MuHucTapcreo npocseTe, Hayke 1 TEXHONOWKOr PasBoja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpyXHO TaKMNYEHHEe U3 MaTeMaTUKe YYEHUKA OCHOBHIX LWKORA
23.03.2019 - V paspep

1. Hanuum jepad 3a apyrum, y pactyfiem nopetky, 6es pasmaka u
sanete, npsux 13 npocrnx Opojesa. ¥ Tako pobujeHom 6Gpojy
npeuptaj aecet unpapa Tako Aa octaHe Hajsefiu moryhn napau 6poj.
Koju je To 6poj?

2. [lara cy gea cycegra yrna AOB v BOC. Cumerpana yrna AOB ¢opmupa
ca nonynpasom OC yrao op} 75°, a cumetpana yrna BOC ¢opmmpa ca
nonynpasom OA npas yrao. Ogpean sennyuny yrna AOC.

3. Kapa ce 6poj 12 pacrasun Ha npocTe uMHUoLe Kao 12 =2 -2 - 3, 36up
TMX unHUnaya je 2 + 2 + 3 = 7. Oapeau cee npupogHe 6pojese Kog
KOjKX je Ha Taj HaumH ozipefenu 36mp npocTux ynHunaya jegHak 12.

4. Ha jeaiHoj neTr0j WKONW MNagux matematnyapa yuecrsosano je 100
ydeHrka. CBaku 0ff yYeHMKa MMa HEKW Off TaneHara: neno nesa,
OANKYHO nnele unw cjajHo raymu. Hekn o ydyeHuka umajy v suwe
TaneHata, anu HujedaH Y4YeHWK He nocegyje CBa TPU TaneHTa.
Mo3kHaro je pa TauHo 42 yyeHnKa Hemajy TaneHar 3a neBamwe, 65 Hema
TaneHar 3a nnec v 29 Hema TaneHat 3a raymy. Konuko yuenwka
nocefyje Buwe Tanexara’

5. lNpasoyraonnk je nomohy ABe AYXW MOAE/HLEH HA YETUPH Makba
fpasoyraoHUKa Kao Ha Cnuum.

a) Konuko yKynHo npasoyraoHyKa ce MOXe YOuMTH Ha Toj cimuym?
6) Ako je 36up obuma CBUX NpaBOyraouka Koju Ce Mory YOuwTw
jennak 768 cm, uzpayyHaj obum Hajseher npasoyraoHuKa Ha canuu.

Ceaku 3agarak ce Goayje ca no 20 6ogosa.

V PA3PEfL

MNpusxasaTv CBaKK TauaH NOCTYNAK KOju Ce pa3nnKyje of Kibyya.
BopoBarse NpMnarognT KOHKPETHOM HAYMHY pPellaBara.

1. (MN 53-2) Mona3uu 6poj je 2357111317192329313741 [5 noewa). [la 6m
Kpajtbu 6poj 6o napaw, Mopa ce npeuprtarm nociegiba jeauHnua [5 noexal n
jow Hekux 9 undapa (wro Marnx) ¢ noveTka 6poja. Hajsehu 6poj koju ce moxe
TaKo gobutu je 779232931374 [10 noenal.

2. Heka je 4A0B = 2x, 4B0C = 2y. U3 ycnosa 3agatka cnepv pa je x + 2y = 75°u
y + 2x = 90° [5 noena), opakne je 3x + 3y = 165° [5 noewal, x + y = 55°
[5 noenal, 4A0C = 2(x + y) = 110" [5 noena).

3. Tocy6pojegn: 2-2-2:2-2-2=64,2-2:2-3:3=72,2-2-3:5=60,2+3"
7=42,2-5-5=50,3-3-3-3=81,5-7 = 35.[3a jepan Tauan 6poj 2 noewa, 3a
CBaKu Aarck TavaH 6poj 3 noena.)

4, Heka je Ha NpUIoXeHOM aujarpamy A CKYn OHKMX
KOjW neno neeajy, B oHMx Koju ognnuHo nnewy u C
OHUX KOju cjajHo rnyme. Tapa je Gpoj enemeHara
KOMMAemMeHTa ckyna A jegHak 42, KOoMNnemeHTa
ckyna B je 65, a komnnemeHT ckyna C je 29. 36mp Tux B e
bpojepa je 136 [5 noewal, a oH je jeaHak 36upy |
6pojesa OHMX KOjW MMajy AB3 TaneHTa (Ha Avjarpamy T —
CKYN TAKBWX je YHWja CKynoea o3HaveHux ca ll) n geoctpykor 36upa oHvX Koju
UMajy jepau TaneHar (ckynosu o3Havenu ca l) [5 noena). 3ato je 6poj oHmx Koju
UMajy TayHo jenad TaneHar 136 - 100 = 36 [5 noeHa], a 6poj oHUX KOjU UMajy
Buwe Tanexata je 100 — 36 = 64 [5 noena] (MOXe e U AMPEKTHO pPayyHaTH
136 -2 -36 = 64).

5.a) 9[5 noenal.

6) Caka op ayxu jenHakux AB, BC, AD, opHocHo DG G
Ha CMUM jecTe CTPaHMUA uaK aeo cTpanuue 6 o 9 p
YOUEHWX NPABOYraOHKKa, Na OHa y 30mpy obuma cenx

9 npasoyraoHuka yuecrayje 12 nyra. 3aro je 36up Te
yeTupn ayxu jeaHak 768 cm: 12 =63 cm [10noena). A 8 C
O6um BenuKOr NPABOYTAOHWKA H3 CIMUW jefiHaK je ABOCTpyKoMm 36upy
NOMEHYTe YeTUPH AYKK U u3HocK 2 - 63 cm = 126 cm [5 noexal. [Moxe ce u
kpahe pauyyHati: Tpaxenw obum je 6 nyta mawu oa aavor 36upa obwma
YOUEHMX NPaBOyraoHKa u M3HocK 756 cm: 6 =126 cm.]




